

一边打拼赚钱 一边投钱种绿

誓将荒山变“金山”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 阮金华 涂书权)近日,通山县燕厦乡南洞村的荒山上,李家财正带领20多名群众在山上栽植树苗。此前栽下的枇杷、油茶等苗木已吐出新芽。近年来,李家财一边经营城市便捷酒店赚钱,一边将大把积蓄“种”到了山上。

2003年,李家财开始在咸安、崇阳、通山等地经商,生意做得顺风顺水。一次回乡探亲的机会,老家远处的一大片芭茅山刺痛了李家财的心。原来,该处山高路远,又地处村界,几场山火过后,原本绿意盎然的茶场渐渐变成荒山,面积多达2800多亩。

2014年,李家财瞄准国家扶持林业发展的好政策,怀着改变家乡贫

困落后面貌的夙愿,带着辛苦打拼攒下的积蓄回村,毅然承包下这片荒山,牵头成立湖北金石缘种养殖专业合作社。

合作社成立之初,李家财作为带头人,多次到省相关部门和县林业局咨询,邀请专家和技术人员实地考察,最终确定了发展计划:山脚发展油茶、枇杷等高效经济林600余亩,山腰栽种楠木、榉树等高品质用材林1000余亩,山顶栽植枫香等观赏树种,山脊营造木荷等生物防火带,同时栽植部分杉木等乡土树种,将石印庄后山建成“金山银山”“花果山”。

自2015年开始,李家财向荒山宣战,正式植树造林。仅2016年一年就栽植油茶200余亩,杉木600余

亩。经精心管护,如今油茶林已初具规模,杉木也有部分成林。经过几年的发展,合作社采用的“合作社+水果基地+贫困户”模式已渐趋成熟。2019年底,李家财加快基地建设步伐,在已投入100多万元的基础上,个人再次投入300万元。在发动社民参与造林的同时,聘请社会劳动力30余人进行林地清理、整地,在县林业部门的指导下,计划在2020年将所有山头全部植上树。到目前为止,合作社已栽植枇杷、油茶等经济苗木和榉树、楠木等用材树苗近20万株,新购入的4万株优质嫁接枇杷苗也已全部栽植好。

为了种好枇杷,李家财聘请枇杷专家上门指导,自己也多方钻研,成

了土“专家”,还经常到山上手把手传授村民技术要领。为充分利用土地,加快林木成材,李家财在高标准整地地段进行林粮套种,正着手种植生姜100余亩,既可减少抚育费用,又可增加收入,达到以短养长的目的。

谈及今后,李家财一脸自信。他算了笔账:基地建成后,每年可产油茶鲜果160余吨,枇杷40万斤以上,可为合作社群众增加收入150万元以上,还可生产高品质木材近万立方米,同时改善当地生态小环境,在涵养水源、保持水土等方面发挥极大作用。

“种”钱得绿换“金山”。用李家财的话说:“我把钱种在山上,让荒山变成金山,就能生出更多的钱来,让父老乡亲们都富起来。”

增人手 延时长 加产线

通山重点企业提升产能赶订单

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 朱绍武)近日,通山县经济开发区内,记者经测温、登记、消毒后,进入湖北旭扬工贸有限公司加工车间,只见30余名工人正在各自岗位上忙碌着。

湖北旭扬工贸有限公司是通山重点规模以上企业,主要从事商用车零部件的研发、生产和销售,现拥有实用新型专利6条、发明专利3条。

查看结构、熟悉刀具,员工吕春茂正学习操作加工。吕春茂是该公司新招的16名技术员之一,于3月24日正式上岗,过去同样从事机械加工行业,新设备能很快就能上手。

“必须扩招人员加大生产,抓紧时

间赶订单。”该公司副总经理李正洪介绍,受疫情影响,企业到3月4日才复工,一个多月的停产让订单堆积到了5月底。为尽快赶制订单,该公司在政府帮助下成功招聘到16名技术人员,并将16小时两班制改成24小时三班制,全天候不停歇地忙生产。

湖北瑞兴铝塑模板科技有限公司也是通山重点招商引资企业,于3月2日复工复产。该公司主要生产铝模板、铝塑模板和铝家具,产品销往中梁集团、碧桂园集团、腾越集团、中阳集团等国内知名企业。“新订单不敢接,老订单天天催。”该公司经理龙舟说,公司直接与碧桂园集团对接合作,订单不断,但

因复工复产较晚,原有订单已堆积到了5月中旬,提升产能迫在眉睫。为提升产能赶订单,该公司通过线上线下招聘方式不断扩充人员,目前已增至120人。公司还将生产时间延长3小时,产能提高一倍。为避免原材料运送周期过长影响生产,公司直接将单次采购量提升3倍。“虽然产能提升了一倍,但还不够。”龙舟介绍,公司正在着手新建二期厂房,计划新增两条生产线,如期在7月份完工投产后,产能还将再翻一番。

此外,永强富扩充人手忙生产、新亿通加大负荷赶订单、星火原增添产能提效能……目前,该县90%以上重点企业忙着提高产能赶订单。

线路特巡排隐患

4月8日,国网通山县供电公司党员服务队对辖区内10千伏线路开展特巡,排查设备隐患。巡查中,队员们通过开展“地毯式”排查,记录重载台区、老旧设备的运行状况,“把脉”危险点和安全隐患,及时进行消缺处理,将线路缺陷消除在“萌芽”状态,保证线路“零缺陷”运行。

(记者 王奇峰 通讯员 艾丽丝)



“云直播”“云宣讲”“非接触式”办税……

通山县税务局启动税收宣传月活动

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 成恬)“疫情期间,赠送物资部分如何享受优惠政策?申报时应如何操作?”“疫情期间小规模纳税人有很多税收优惠,一般纳税人企业有哪些税收优惠?”……4月10日,通山县税务局首次开展“助力企业复工复产税费政策在线直播”。

此次“云直播”邀请到五位纳税人进行现场连线,由通山县税务局各业务科室骨干对增值税、所得税等各税费优

惠政策进行详细解读,从疫情防控期间复工复产焦点解析、企业实务操作方面讲解,及时对纳税人的疑问做出解答。直播中,大家不仅能学习最新的税费政策,还可互动评论提问。直播结束后,通过手机软件中录像回看功能,可以随时再次查阅学习。

这是通山县税务局开展税务宣传月活动的生动缩影。当天上午,该局举办全县第29个全国税收宣传月活动启动仪式。据悉,今年税收宣传月以“减税

费优服务 助复产促发展”为主题,旨在打造“有份量、叫得响”的通山税务品牌,从支持疫情防控,帮扶企业纾困解难,全力服务国家发展战略,助力企业复工复产、促进经济社会发展等方面再发力,把“带温度”的税费优惠政策送到每位纳税人、缴费人手中。

“疫情防控时期,我们积极探索,全面推行涉税涉费事项‘云上’咨询、‘线上’办理,持续拓宽‘非接触式’办税缴费的覆盖面,在全社会营造关心支持税收工作

的良好氛围。”通山县税务局负责人金绪阳介绍,今年税收宣传月系列活动将聚焦落实“优惠政策落实要给力、‘非接触式’办税要添力、数据服务大局要尽力、疫情防控工作要加力”的具体要求,通过企业微信智能服务平台中的“直播”模块进行“云宣讲”,业务骨干化身“税务主播”,针对纳税人在疫情期间的相关问题进行专项辅导培训,将各类优惠政策“点对点”精准送达,确保企业应享尽享、应享快享。

红利落袋 为个体工商户 添活力

本报讯(通讯员 李街)“感谢税务局贴心的服务,疫情期间有了税收政策的支持,我对小餐馆的经营又多了一份信心!”近日,通山县人民医院食堂老板方家贤高兴地说道。

方家贤是通山县一家从事餐饮服务的个体工商户业主。疫情期间,他主要为县人民医院的医生提供餐饮服务,早在对纳税人提供公共交通服务、生活服务及居民必需生活物资快递收派服务收入免征增值税的优惠政策出台时,通山县税务局税政一股业务骨干就对其进行了一对一宣传,告知其免税政策,提醒其进行免税申报。

4月1日申报期一开始,方家贤就及时联系了税务局,在税务干部的辅导下进行了免税申报,共减免增值税2.28万元。

据介绍,后期通山县税务局将通过派专人前往大厅辅导,QQ、微信群答疑等方式,进一步精准辅导纳税人享受疫情期间免税政策。